

# 促和平、反霸权、倡多边

## ——联合国大会上的“全球南方强音”

### 国际观察

第80届联合国大会一般性辩论等活动正在纽约联合国总部举行。多位全球南方国家和国际组织领导人在发言中敦促停止冲突、和平解决争端,反对霸权主义、单边主义行径,呼吁加强多边主义合作、维护以联合国为核心的国际体系,携手应对全球性挑战。



▶9月25日,联合国举行启动“人工智能治理全球对话”机制高级别会议。新华社记者李睿摄

### “和平是我们的首要义务”

延宕将近两年的新一轮巴以冲突是这届联大会议的焦点之一。巴勒斯坦总统阿巴斯通过视频连线方式发表讲话说,加沙地带过去两年遭受的冲突已造成严重人道危机,以色列的军事行动构成“有据可查的战争罪和危害人类罪”。

阿巴斯呼吁国际社会采取行动,落实“两国方案”,确保巴勒斯坦人民能在独立主权国家里生活,与邻国共享和平与安全。“没有正义就没有和平,没有解放就没有正义。”因美国拒发签证而只能远程发表讲话的阿巴斯说。

伊朗总统佩泽希齐扬表示,在延宕的中东冲突中,地区安全受到巨大破坏,多国主权与领土遭到严重侵犯。他问道:“你们愿意这些事情发生在自己身上吗?”他强调,美国和以色列对伊朗的军事打击是对外交与和平的巨大背叛。

印度尼西亚总统普拉博沃指出,当今世界正被日益加深的冲突、不公和不确定性所困扰,每一天都能目睹苦难、种族灭绝以及对国际法和人类

良知的公然漠视。他说,“使用暴力将催生更多暴力”,印尼支持以“两国方案”推动巴以实现和平。

“和平是我们的首要义务。”联合国秘书长古特雷斯23日在联大一般性辩论开幕当天致辞时说。

### 霸权干涉“不可接受”

多位全球南方国家领导人在联大一般性辩论中发声,坚决反对霸权主义、单边主义行径干涉他国内政、威胁国际秩序,呼吁维护国际公平正义。

巴西总统卢拉说,当前国际秩序失衡,侵犯主权、肆意制裁和单边干涉行为逐渐常态化。针对巴西近期遭到美国制裁和干涉,他表示,没有任何理由可以为针对巴西政治制度和经济的单边制裁辩护,对巴西司法独立的侵犯“不可接受”,“巴西的民主与主权不容讨价还价”。

多位拉美国家领导人批评美国持续增加在加勒比海域军事部署,施压拉美国家。卢拉说,世界其他地区已有军事干预引发严重人道灾难的教训,拉美必须避免重蹈覆辙。玻利维亚总统阿尔塞在一般性辩

论讲话中,谴责美国奉行“新门罗主义”,企图通过破坏自由民主、推动军事化等殖民主义手段重新控制拉美和加勒比地区,使其服从于美国利益,本质仍是“美洲属于美国人”的霸权逻辑。

南非总统拉马福萨表示,当前多边主义和国际法原则正受到单边军事行动、贸易保护主义等威胁,“贸易如今正被当作快枪世界上一切国家的武器”。

### “高声捍卫多边主义”

多位全球南方国家领导人认为,面对诸多全球性挑战,各国需要携手应对,共同坚守多边主义,捍卫以联合国为核心的国际体系。

肯尼亚总统鲁托表示,当今世界正在面临日益加剧的不确定性:地区冲突不断、气候灾难加剧、贫富差距加深、信任缺失蔓延。国际社会对于“一个有效可信的多边体系的需求从未如此迫切”,正是通过联合国,国际社会才能在有关和平和发展的不少问题上取得成就。

利比里亚总统博阿凯说,从地缘冲突到气候变化,没有哪个国家能单独应对人类共同挑战。各国应展现

更大包容性,充分尊重国际法,而非追逐一己私利。

巴拿马总统穆利诺表示,在单边主义、对立与分裂主义抬头之际,巴拿马坚定信任联合国体系、高声捍卫多边主义,将继续作为联合国会员、国际法捍卫者和世界和平促进者,与国际社会一道为人类更加美好的未来而努力。

在诸多南方国家呼吁强化多边合作、维护联合国权威的同时,有西方国家领导人在发言中否定国际社会应对挑战的合作努力,发出关税制裁等威胁。国际舆论认为,本届联大期间围绕地区冲突、贸易事务、国际秩序等焦点问题,呈现两种声音的激辩,凸显世界目前所面临的治理赤字以及改革完善全球治理的迫切需求。

联合国副秘书长汤姆·弗莱彻在接受新华社记者采访时表示,中国等全球南方国家在联合国体系中正发挥着越来越具领导力的作用,“这非常让人鼓舞”,中国提出的全球治理倡议“是对多边主义的承诺,有助于建设一个各国通过共同努力应对全球性挑战的世界”。(新华社联合国9月26日电)

# 韩军方称对“越界”朝商船进行警告射击

新华社首尔9月26日电(记者陆睿陈怡)韩国军方26日说,当天对一艘“越界”的朝鲜商船进行了警告射击,随后该船只离开相关海域。

韩国联合参谋本部向媒体通报,当天早晨5时许,一艘朝鲜商船在白翎岛西北方向一带越过朝鲜半岛西部海域的“北方界线”,韩国军方对其进行了广播警告及警告射击。韩国军方称,将密切监视朝鲜动向并按程序应对。

另据韩联社报道,朝方船只越过“北方界线”南下,曾开到距“北方界线”约5公里处的海域,共计停留1小时左右。不过韩国军方初步认为,朝鲜商船故意“越界”的可能性较低。

朝韩两国在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面设定了名为“北方界线”的海上分界线,但朝鲜不予承认。

# 小泉承认“刷好评” 坚称将继续参选

日本执政党自由民主党总裁候选人、农林水产大臣小泉进次郎26日承认其竞选团队要求支持者“刷好评”并为此公开道歉。面对民众要求其退出选举的呼声,他表示将继续参选。

日本首相、自民党总裁石破茂7日宣布辞职后,自民党已于22日发布党总裁选举公告,定于10月4日进行投票。选战开始仅数日,《周刊文春》杂志就曝出小泉竞选团队存在“刷好评”行为。

根据这篇报道的说法,小泉竞选团队公共关系事务负责人、前数字化大臣牧岛花莲的办公室向支持者发送邮件,要求他们在视频网站留言称赞小泉,并给出24条“参考范例”,如“这才是王牌候选人”“做过艰难工作后成熟了”“别输给作秀的保守派”等。

小泉26日在一场记者会上承认上述报

道内容属实,称一些话“过头”,对此感到抱歉。他同时表示,这是牧岛花莲办公室作出的决定,他事先并不知情,但“最终责任”在自己,将防止类似事件再次发生。

对于小泉的解释,日本民众似乎并不买账,要求其“退出自民党总裁选举”成为社交媒体热门话题。面对批评声音,小泉关闭了社交媒体平台X的评论区,坚称将继续参选。

包括小泉在内,本届自民党总裁选举共有5人参与角逐。其他4名候选人是内阁官房长官林芳正、自民党前干事长茂木敏充以及曾任经济安全保障担当大臣的高市早苗和小林鹰之。

多项最新民调显示,小泉和高市支持率相对领先。按日本媒体说法,“刷好评”事件可能对小泉的选情造成一定影响。

张旌(新华社社特稿)

# 美宣布对药品和重型卡车等商品加征关税

新华社华盛顿9月25日电 美国总统特朗普25日宣布,自10月1日起,美国将对进口的所有品牌或专利药品征收100%关税;对所有厨房橱柜、浴室柜及相关产品征收50%关税;软体家具征收30%关税;在美国境外生产重型卡车征收25%关税。

特朗普在社交媒体上发文称:“自2025年10月1日起,我们将对所有品牌或专利药品征收100%关税,除非相关公司在美国建立制药厂。”此外,特朗普还以国家安全为由宣布,自10月1日起,对在美国境外生产的重型卡车征收25%关税。

美国劳工统计局数据显示,受关税政策影响,2025年8月美国市场家具价格同比上涨4.7%。

美国商会此前呼吁美国政府不要对重型卡车征收新的关税。美国商会指出,美国前五大重型卡车进口来源国分别为墨西哥、加拿大、日本、德国和芬兰,“这些国家均为美国盟友或亲密伙伴,对美国国家安全并不构成威胁”。

美国联邦最高法院9月9日宣布,将快速审议特朗普政府征收的多数关税的合法性,定于11月首周听取口头辩论。

也门胡塞武装:

# 以军空袭萨那造成150人死伤



9月25日,在也门首都萨那,人们聚集在遭袭地点附近。也门胡塞武装控制的马西拉电视台25日援引当地卫生部门声明报道,以色列空军当天对也门首都萨那的大规模空袭已造成8人死亡、142人受伤。新华社发

# 美防长召全球美军将领紧急开会

## 内容未披露,在美军高层引发担忧

美国多家媒体披露,美国防部长赫格塞思25日下令,身处全球各地的数百名美军将领下周在弗吉尼亚州一座海军陆战队基地紧急开会。

知情人士透露,由于会议内容不明,加之特朗普政府先前已解职多名高级军官,此举在美军高层引发担忧。

### “千人大会”无先例

美国国防部发言人肖恩·帕内尔25日在一份声明中确认,赫格塞思“将于下周初向高级将领发表讲话”,但未提供更多细节。

据报道,目前美军约有800名将领级军官,分布在美国及全球数十个国家。《华盛顿邮报》援引一名知情人士的话报道,赫格塞思的指令适用于所有担任指挥职务、军衔为陆军准将及

以上或海军同等军衔的高级军官,以及他们的高级顾问。此次参会总人数可能超过1000人。

多名受访人士告诉《华盛顿邮报》,美国防部长如此大规模召集高级将领开会没有先例。此举引发一些人对安全和后勤保障问题的担忧。目前尚不清楚五角大楼将如何安排这些人的交通和住宿。

### “非常规操作”引担忧

报道说,美军拥有并经常使用高度安全的视频会议技术,可让军官无论身处何处,都能与白宫和五角大楼讨论敏感事务。知情人士说,“召集数百名军事指挥官齐聚一地,并非非常规操作”,“你不能把在全球指挥部队的军官叫到华盛顿郊外的礼堂,却不告诉他们会议主题或议程”。

这次开会命令发布正值赫格塞思推动国防部大规模改革之际。改革措施包括现役美军裁减20%的四星上将,以及高调将“国防部”更名为“战争部”。《华盛顿邮报》报道称,25日的会议通知让五角大楼一度陷入混乱。当天中午,军官们相互联络,试图明确“哪些人需要参会”以及“是否有人知道参会原因”。同时,“会议后可能出现新一轮解职潮”的担忧也在蔓延。

知情官员表示,赫格塞思召开如此大规模会议,不太可能是为了发布新的国防战略、讨论司令部整合,或就军事标准向指挥官们训话。“大家都非常担心,没人知道这意味着什么。”

### 特朗普:如请我,我会去

目前尚不清楚美国总统特朗普是否已确定出席会议,也不确定赫格塞思是否已将会议议程提前报告特朗普。特朗普25日下午在白宫椭圆形办公室对记者表示:“如果他们邀请我,我会去。”

尽管下周的会议规模庞大且保密性强,特朗普与副总统万斯却试图淡化其重要性。特朗普反问记者:“这有什么大不了的?”万斯则表示,“将军们与赫格塞思会面,并非特别不寻常的事”。

另据《纽约时报》报道,记者在白宫就此次会议向特朗普提问时,他起初似乎并不知情,还误以为赫格塞思是在召集外国军官开会。

鲁豫(新华社社特稿)

# 资讯广场

快捷、方便的服务  
0898-6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

## 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

### 声明

#### 遗失声明

●见康九紫离火(海南)健康产业有限公司(统一社会信用代码:91460000MAEQ57EK5T)遗失公章、财务专用章、发票专用章、(曲洋洋)法人章,声明作废。  
●丝路盛润(海南)控股集团有限公司(统一社会信用代码:91460105MA5TWR AK8C)遗失公章、发票专用章,声明作废。  
●海南圣宜达科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MAD9LYBU13)遗失公章、财务章、(吕冬梅)法人章,声明作废。

### 遗失声明

●海南三鑫发二手车行有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5REN4N31)不慎遗失公司财务章,声明作废。  
●高思禹不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目74-1306号商品房认购书买受人联,编号:HN2101814,声明作废。  
●海口市第九中学不慎遗失银行开户许可证,账号:2201021429200082379,开户许可证核准号:Z6410000631803,开户行:工商银行海口美舍支行,声明作废。

### 作废声明

●中韵辰(海南)科技集团有限公司(统一社会信用代码:91460000MACTCQWY33)原(王惠珍)法人章破损,声明作废。

### 声明

本人李珍珠(身份证号码:460007199001035389)身份证未曾丢失,在不知情的情况下被海南厚捷同科技有限公司、海南正捷弘科技有限公司、海南德如谦科技有限公司于2018年9月25日登记为公司财务和担任海南洪茂复科技有限公司的法人代表和股东,特此声明。

### 公告

#### 清算公告

海南大风车培训中心有限公司拟进行变更举办者,请各债权人自公告日起45日内向清算组申报债权。未在规定时间内申报的,按法定程序实施。清算原因:变更举办者。清算起止时间:2025年9月2日至10月2日,清算组成员:汪海燕、孙桂荣、李世强,联系人:汪海燕,联系地址:海口市美兰区白龙街道海贤路8号和盛楼2层,电话:13519882571,邮箱:747539469@qq.com。

### 注销公告

海口市秀英区石山镇艺华幼儿园(统一社会信用代码:52460105MJP247032P)拟向海口市秀英区民政局申请注销,请相关债权债务人员自本幼儿园公告刊登之日起45天内到本幼儿园办理相关事宜。

### 注销公告

海口市秀英区德明幼儿园(统一社会信用代码:52460105MJY452710B)拟向海口市秀英区民政局申请注销,请相关债权债务人员自本幼儿园公告刊登之日起45天内到本幼儿园办理相关事宜。

### 清算公告

海口市美兰区希来教育培训中心(办学许可证号:教民146010572018088号)因培训机构变更举报者,现已成立清算组进行清算。请有关债权人自本公告发布之日起45日内,向本中心清算组申报债权。清算起止时间:2021年12月31日至2025年8月31日;清算组成员名单:组长为张璐璐;副组长为吴兴日;成员为羊电勉、周好、刘特、张宏伟、丁金亮。联系地址:海口市美兰区海府路16号亚希大厦3楼,联系电话:18889491888,邮箱:496616666@qq.com,特此公告。  
海口市美兰区希来教育培训中心清算组  
2025年9月26日